

四川省国资委简报

疫情防控专刊（十九）

四川省政府国有资产监督管理委员会办公室

2020年2月5日

国企发挥技术优势助力“停课不停学”

按：对教师和学生的防护是疫情防控的重要内容。在严峻的疫情防控形势下，为助力落实好教育部“停课不停学”的要求，四川移动、电信、联通和川投集团等企业充分发挥网络技术能力、综合智能信息服务优势，积极协助全省各级教育行政机构和学校，按规定做好延迟开学期间的网上教学、线上教辅和远程视频等工作，开展疫情防护知识、心理健康辅导、寓教于乐等方面的学习，保障学生安全、安心学习，彰显了国企责任担当。

中国移动四川分公司：一是夯实网络保障，进一步扩容出口带宽，强化教育城域网传输保障，增强全省在线教学的直播课堂和点播课堂高并发网络支撑能力（可有效保障 50 万人同时在线）。二是增强视频能力，助力停课不停学，面向省、市、县教育主管部门及各类学校提供“一能力（视频处理能力）+三平台（云视讯等三套直播平台）”的综合解决方案，为广大师生提供双向互动的远程课堂服务。目前已接入 21 个市州教育局及 400 余所远程课程学校，覆盖学生超 15 万人次。三是强化服务保障支撑远程会议。成立 30 余人服务队，主动为全省教育系统提供“云视讯”会议平台及现场服务。四是丰富课程资源，拓宽学习路径。免费为四川移动用户提供涵盖小学、初中、高中全学龄段语文、数学等九门科目，超过 1000 余课时的在线课程资源。五是上线多屏体验，免费推出“公益教育免费学”，为小学、初中、高中同步教学提供重难点讲解等内容。

中国电信四川分公司：一是强保障、急扩容、增能力，强化全省在线教学的直播课堂和点播课堂的高并发网络支撑能力。向省教育厅提供直播网络能力（目前具备支持 20 万学生同时在线上课能力）和点播网络能力（目前 IPTV 专区具体支持 30 万学生同时在线点播能力），并聚焦“一平台（教育资源平台）+两区域（锦江区和武侯区）+五重点（石室中学、树德中学、七中

嘉祥、棠湖中学、绵阳中学）”，为千万学子，特别是即将高考的高三学子提供基于 PC 端和手机端的课程直播服务、点播服务。二是面向市州教育局提供属地化支撑保障。快速响应绵阳教育局、阿坝教育局等 20 多个市州、区县教育主管部门的通信需求，提供直播课堂、点播课堂的技术服务和支撑。三是向全省教育系统提供“会易通”远程视频会议服务，确保疫情期间不集会、不面授。截至目前，已为 1000 多个教育行业单开通“会易通”服务，惠及全省教育行业教职工超过 10 万人。四是推出“安心学”云教公益服务。为全省各级教育主管部门及学校提供云课点播、互动直播、课程录播等，全方位服务“停课不停学”，保障学生在疫情期间有课上、上好课，实现教师在家教、学生在家学。

中国联通四川公司：全力以赴配合各地教育部门部署“疫情防控+停课不停学”工作，为全省教育行业疫情防控专项部署视频会提供技术支持，与多个地区学校进行对接，完成线上直播平台能力扩容，以保障疫情期间学生学习活动正常开展。截至 2 月 4 日，已经通过中国联通“云课堂及空中课堂”为成都、乐山、德阳、攀枝花、宜宾、巴中、泸州等市州，上百所中小学开展网上教学、在线辅导、在线答疑工作，覆盖 10 余万师生，得到了当地教育主管部门的肯定。

川投集团：所属川投信产公司紧急组织数十人的研发团队，以大数据技术为支撑助力疫情的科学防控，开发建设校园疫情监

督平台（该平台主要包含疫情防控、疫情统计分析和上报以及在线教育远程教学等多项功能）。经过一周时间的加紧研发，目前该平台已经实现内测，预计2月8日推出，届时将免费提供给省内各高校、中小学幼儿园使用。据悉，川投信产公司也是四川教育大数据联盟副主任单位，此平台也将成为联盟成立后推出的第一项助力我省教育事业发展的实质性公益举措。

（共印80份）